

28  
июля  
четверг  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

## ПОЛНОСТЬЮ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

Соревнование миллионов колхозников, колхозниц и рабочих совхозов за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна ознаменовалось в этом году вой блестящей победой на полях Советского Союза выращен обильный урожай.

Хороший урожай — это богатство и гордость не только колхозников, — это богатство и гордость всей нашей великой страны, правительства, партии.

Новый урожай необходимо полностью, до последнего зерна, убрать и сохранить. Допустить потери — значит нанести ущерб советскому государству, снизить стоимость трудодня, уменьшить доходы колхозов, сократить количество сельскохозяйственных продуктов. Вот почему руководители, допускающие при зерна, совершают антигосударственное и противоколхозное дело.

Богатый урожай убирать куда сложнее, чем низкий. Зазнайство, самоуспокоенность, благодушие и беспечность могут причинить непоправимый вред. Есть такие руководители, которые очень много болтают о богатом урожае, но мало делают для его образцовой уборки.

Есть и такие горе-руководители, у которых от высокого урожая вскружилась голова. Эти полагают, что бороться с потерями нет смысла, так как даже при всяких потерях средний урожай все же остается высоким. Такие люди привыкли считать только на сотни и тысячи центнеров. Они не знают другого счета. Подлинная же борьба за сохранение всего урожая требует счета и на килограммы.

Ни одного потерянного килограмма зерна! — вот

большевистский лозунг уборки.

Развернутая программа борьбы с потерями дана в постановлении Совета Народных Комиссаров Союза «Об уборке урожая 1938 г.».

Правительство требует от местных руководителей такой организации уборочных работ, при которой все комбайны и другие уборочные машины выполняли и перевыполняли установленные нормы. Только при этом условии уборка может быть проведена в самые короткие сроки. В нынешнюю уборочную кампанию сроки уборки решают все. Чем быстрее будут уbraneы хлеба, тем меньше потерь. Установившаяся в последнее время жаркая и сухая погода подгоняет и ускоряет созревание хлебов. Почти всюду отмечается одновременное созревание и озимых и яровых.

Уборка должна быть проведена подлинно большевистскими темпами. Но из этого вовсе не следует, что убирать быстро и скоро — значит убирать плохо. Хлеб нужно убирать и быстро и хорошо. Так работать мы можем. Замечательные мастера комбайновой уборки умеют убирать хлеб так, что после их работы трудно найти упавший колосок. Колхозники, работающие на лобогрейках и жатках, обладают богатым опытом чистой косовицы.

Правительством установлен ясный и точный порядок уборки простейшими машинами. Производится вязка в снопы всего скопленного хлеба и его копнение. Обмолот начинается не позднее 3—5 дней после начала косовицы, при чем в первую очередь производится молотьба с копен.

(Окончание на 2 стр.)



Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР —  
Н. А. БУЛГАНИН.

## Навстречу „Дню железнодорожника“

Развертывая социалистическое соревнование, внедряя стахановско-кривоносовское движение, работники станции Акчурла Всеобщий день железнодорожного транспорта Советского Союза встречают новыми производственными показателями.

За последние месяцы первого полугодия работники ст. Акчурла досрочно стали выполнять план обогорта вагонов. За июнь в среднем оборот вагонов сделан в 6,2 часа при технической норме 9 часов.

По технической обработке порожняка и отправлению маршрутов также имеются достижения. Списывание состава достигло до 8 минут при норме 10 минут. Вместо 25 минут по норме составы расформировываются в 17 минут.

На станции имеется немало стахановцев. Лучший стахановец станции составитель т. Боженок Д. Е.

выполняет технические нормы на 190 процентов. Сейчас т. Боженок преподает в стахановской школе по составлению поездов. Он неоднократно был премирован и ко дню железнодорожного транспорта снова премируется.

Старший стрелочник т. Котоликов И. получает наркомовскую премию за безаварийную работу. Старший стрелочник т. Решетников Н. также добросовестно относится к своим обязанностям и является стахановцем.

Т. Котоликова и Решетникова, как опытных стрелочников, сейчас выделили лекторами преподавать в стахановской школе, стрелочников.

Достигнутые успехи работников станции надо закрепить, еще шире развернуть стахановское движение и умножить ряды стахановцев.

Степин.

## Досрочно выполнен месячный план угледобычи

Коллектив четвертого участка шахты № 4—10 25 июля закончил месячный план угледобычи, выдав на гора 6.940 тонн угля вместо 6.500 тонн по плану. Лучше всех работала смена горного мастера Хмелева.

Лучшие стахановцы: забойщик т. Назаров — выполняет технические нормы на 260 проц., бурильщик тов. Кустов — выполняет задание Его смена систематически на 200 проц.

Колхозная молодежь готовится с честью встретить двадцатую годовщину ленинско-сталинского комсомола

26 июля молодежь колхозов Михайловского сельсовета собралась на общее собрание.

Собравшиеся заслушали доклад о героическом пути комсомола, пройденном за двадцать лет, и постановили в честь двадцатой годовщины ВЛКСМ широко развернуть стахановское движение и уборочную кампанию закончить в самые сжатые сроки и без потерь.

Добиться закрепления каждого колхозника на отдельной работе. Для сложных и полусложных сельскохозяйственных машин заранее подготовить место, чтобы в период уборочной они не делали простоев.

Отдельные товарищи взяли на себя обязательства: тракторист т. Зайцев Петр — ежедневное задание выполнять на 200 проц., машисты Воронов Иван, Шемяков Григорий — задание выполнять на 200 проц., а вязальщицы Спиридонова — в день связывать по 1.000 снопов, Александрова — по 1.500 снопов и Елауркина — 750 снопов.

Проткин.

## Лучший чабан совхоза

На ферме № 4 совхоза «Суртаиха» чабаном работает 60-летний Аким Никитич Редько. В его отаре имеется 645 овец. К своим обязанностям он относится добросовестно. Овцы имеют среднюю и выше среднюю упитанность.

Своей добросовестной работой Аким Никитич достиг того, что за 1937—1938 год не имеет ни одного случая падежа овец.

Тов. Редько активно участвует в общественной жизни совхоза. Активно участвует в стенной газете.

В подписке на Заем Третьей Пятилетки Аким Никитич первым подписался на месячный оклад — 200 рублей и призывал рабочих совхоза последовать его примеру.

Тов. Редько — лучший чабан совхоза. Он борется не только за сбережение овец, а и за укрепление трудовой дисциплины и сбережение всего хозяйства совхоза.

Рабочим совхоза «Суртаиха» надо брать пример с Акима Никитича.

Г.

## ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Комсомольско-молодежный участок шахты № 5 встречает двадцатую годовщину ленинско-сталинского комсомола новыми производственными победами. 27 июля в первую смену участок выполнил июльский план угледобычи.

Вместо 12.500 тонн по плану участок выдал на гора 12.531 тонну.

В июле ежедневно участник выполнил сменное задание на 120 проц.

Лучшие стахановцы-комсомольцы этого участка

забойщик т. Болалаев, кочегор т. Запорожец, люкогрузчик т. Седякин, забойщик т. Трофимов выполняют по две нормы.

Молодые горняки-комсомольцы включились в соцсоревнование в честь двадцатилетия ленинско-сталинского комсомола и взяли на себя обязательство выдать сверх месячного плана на 2 тысячи тонн угля.

Достигнутые производственные успехи обязались закрепить на весь год.

Невский.

## Праздник молодости, мужества и силы

### Парад 35 тысяч физкультурников СССР на Красной площади

Физкультурный парад на Красной площади в Москве 24 июля 1938 года превратился во всенародный праздник молодости и силы страны социализма, в замечательную демонстрацию боевой сплоченности и патриотизма советской молодежи.

С утра улицами столицы завладели физкультурники, направляющиеся на Красную площадь. На гранитные трибуны вдоль стен Кремля собирались стахановцы и ударники московских предприятий, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие ученые, писатели, мастера искусств. Среди гостей—представители спортивных организаций Франции и Чехословакии.

12 часов 55 минут. Раздается команда „смирно!“ Несколько минут царит тишина. Ее нарушают громовое „ура“ и ликующие возгласы приветствий. Взоры всех обращены к мавзолею, на трибуну которого поднялись товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Димитров, Шкирятов, Булганин, Литвинов, Папанин, Громов, Чкалов, Коккинаки.

Удар часов Спасской башни Кремля возвещает начало парада. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. В. Косарев, секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник и председатель Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР тов. А. В. Зеликов, приняв рапорт командующего парадом, об'езжают на автомобиле площадь и здоровятся с участниками парада. В ответ несется дружное „ура“.

С яркой речью, обращенной к миллионам молодых граждан Советского Союза, выступает тов. А. В. Косарев. Радио разносит ее по всей стране.

От лица 22 миллионов

членов профсоюзов с приветственной речью выступает тов. Н. М. Шверник.

На площади и трибунах раздаются приветствия, выражющие всенародную любовь к родному Сталину.

Начинается торжественный марш участников парада. Каждая из одиннадцати союзных республик показала в этом изумительном шествии успехи массового физкультурного движения.

В оформлении каждой колонны нашли свое отражение творчество каждого народа, его культура и искусство. Перед мавзолеем проходят физкультурники Азербайджана, Грузии, Украины, Белоруссии, Армении, Туркмении, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Киргизии.

Движутся многочисленные колонны спортивных обществ: „Локомотив“, „Зенит“, „Стрела“, „Торпеда“, „Металлург“, „Динамо“ и другие.

Всеобщее восхищение и исключительный подъем вызывает у зрителей проходящая через площадь колонна физкультурников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Они воплощают в себе несокрушимую силу, которая обрушится на любого врага, если он вздумает посягнуть на неприкосновенность границ Советского Союза.

15 часов. Четыре тысячи динамовцев заключают изумительный парад молодости, ловкости, силы и мужества.

После торжественного марша начались спортивно-показательные выступления. Их открывают московские школьники. За ними—стройные шеренги юношей и девушек. Две тысячи гимнастов четко проделывают различные гимнастические упражнения.

Демонстрируют свое замечательное спортивное мастерство юноши и девушки.

Киргизии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Туркмении, Армении, Грузии, Азербайджана, Белоруссии, Украины.

Физкультурники Киргизии показывают успехи советского альпинизма, изображают штурм горы. У казахов живо и увлекательно проходит народный праздник. Веселы их пляски и игры. Спортсмены Узбекской Республики демонстрируют строительство „шлюза“ и „канала“. Физкультурники Армении изображают „турбины“, „падающую воду“, „канал“.

Горячо встречают зрители спортсменов Грузии. На площади воздвигается макет дома, где родился Сталин. Копьеносцы образывают железную стену вокруг Сталина.

Физкультурники Белорусской ССР показывают зарядку, прыжки, штыковой бой, народный танец „бульба“. В разгаре танца раздается тревога. Ряды юношей щетиниваются штыками.

По сигналу прерываются гимнастические упражнения украинских физкультурников. Появляются „танки“, „самолеты“, „орудия“. Отряды бросаются в атаку на „врага“.

После спортсменов союзных республик выступают учащиеся физкультурных учебных заведений. Студенты Московского областного техникума физической культуры посвящают свое выступление ленинскому комсомолу.

Достойное завершение праздника—красочное выступление Центрального института физической культуры имени Сталина. Оно посвящено теме: „Если завтра война“. В 6 часов 35 минут вечера заканчивается изумительный парад здоровья, силы, ловкости и мужества молодого советского поколения, величественная демонстрация советского патриотизма. (ТАСС).

## НА СОВЕЩАНИИ СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

25 июля в городском комитете партии проходило совещание сельских коммунистов с вопросом о подготовке к уборочной кампании. В прениях выступило 20 человек. Выступающие товарищи подвергли резкой критике отдельных коммунистов, работающих в МТС и колхозах. Они отмечали, что коммунисты недостаточно ведут массово-политическую работу с колхозниками и не мобилизуют их на досрочное окончание уборки сена и на подготовку к уборочной кампании. В колхозах не выпускают стенных газет и нет выделенных чтецов и беседчиков.

Отдельные коммунисты, как т. Алексеев, бригадир колхоза „Искра“, вместо того, чтобы по-большевистски развернуть и возглавить социалистическое соревнование и добиться высокой производительности труда, а также мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение сеноуборки и на подготовку к уборочной кампании, занялись пьянкой, затягивая за-

мер работ по два и больше дней.

Выступающие также резко критиковали работу МТС и парторгата. Андреева за плохую подготовку к уборочной кампании. В частности, ремонт тракторов, комбайнов и других сельхозмашин идет недопустимо медленно и недоброкачественно. Еще не отремонтировано 15 тракторов и 23 мотоциклов.

Кроме того, в МТС не проводится никакой работы с трактористами, комбайнёрами и слесарями химической мастерской.

В своем выступлении тов. Галёта отметил, что коммунисты, работающие в сельской местности, не помогают сельским комсомольским организациям, которые должны быть во главе беспартийной молодежи.

Совещание в своем решении записало, чтобы в самый короткий срок устранить все имеющиеся недостатки и к 29 июля завершить сеноуборку и к 1 августа закончить подготовку к уборочной кампании.

**Седельников.**

## НЕ ВЫПОЛНЯЮТ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

В апреле и мае проходили выборы руководящих парторганов первичных парторганизаций по нашему городу и району. На отчетно-выборных собраниях на основе большевистской критики и самокритики был вскрыт ряд недостатков в работе первичных парторганизаций. Однако отдельные парткомы не выполняют решения отчетно-выборных партсобраний.

В парторганизации машзавода (секретарь парткома т. Наумов) до сего времени не организована кандидатская школа. Плохо обстоит дело с ростом парторганизации, в особенности за счет комсомола. За 1937 год и 7 месяцев 1938 года принято в кандидаты ВКП(б) всего 6 человек, в том числе 2

комсомольца, несмотря на то, что комсомольцев на заводе 93 человека. Вся причина слабого роста парторганизации кроется в том, что т. Наумов не уделяет должного внимания массово-политической работе с комсомолом и беспартийным активом.

Агитмассовая работа среди трудящихся завода после выборов в Верховный Совет РСФСР представлена самотеку. Не используется огромный опыт агитмассовой работы, накопленный в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Не лучше дело обстоит с ростом и в первичной парторганизации шахты № 1—2 (секретарь парткома т. Кутин). В парторганизации насчитывается 7 кандидатов ВКП(б) со стажем с 1932 года и 3 кандидата—с 1934—35 годов, которые до сего времени не переведены в члены ВКП(б). Повышение идеино-политического уровня коммунистов поставлено не на должную высоту.

Низкая посещаемость в партийной школе. Ослаблена агитмассовая работа среди рабочих и их семей. Шахта на сегодняшний день не выполняет план угледобычи. Это объясняется тем, что парторганизация шахты не возглавила стахановское движение и не мобилизовала рабочих, стахановцев и инженерно-технических работников на выполнение производственной программы.

**А. КОЗЛОВ.**

## ПОЛНОСТЬЮ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Скирдование хлеба должно начаться не позднее 10—15 дней после окончания косовицы.

Этим не исчерпываются мероприятия по борьбе с потерями. Зерно нового урожая необходимо уберечь от заражения сельскохозяйственными вредителями, особенно клещем. Вот почему категорически запрещается молотить хлеб на старых токах без предварительного их обеззараживания. Старый ток может быть заражен вредителями

ми и передать их новому зерну.

Все колхозные зернохранилища, бестарки должны быть очищены и обеззаражены.

Наконец, новое зерно требует точного учета. Зерно, полученное от уборки комбайнами, подлежит обязательному взвешиванию. Нельзя определять вес зерна на глазок, по общему. Точно так же должно взвешиваться и все зерно, поступающее в колхозные зернохранилища.

Охрану и взвешивание зерна следует доверить честным стахановским трудом колхозникам, радеющим за колхозное добро. Колхозные ревизионные комиссии должны систематически проверять, как выполняются указания правительства о хранении урожая.

Богатство, созданное честным стахановским трудом колхозников и колхозниц, должно быть полностью собрано и сохранено. Самое суровое осуждение должны встретить те руководители, которые не болеют за интересы государства, за колхозное добро, не организуют надежное сохранение его. Нужно помнить, что всякое рото-

зество с сохранением и охраной зерна нового урожая открывает лазейки для врагов народа, для тех, кто желает колхозам не добра, а зла, для тех, кто не прочь протянуть свою грязную руку к колхозному имуществу.

Главная хозяйственная и политическая задача районных партийных организаций, советских и земельных органов, руководителей колхозов и совхозов, деревенских коммунистов, всех работников социалистического земледелия заключается в том, чтобы богатый урожай до последнего зерна был полностью уран и сохранен.

**А. КОЗЛОВ.**

## МТС НЕ ЗАБОТИТСЯ О ПРИОБРЕТЕНИИ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ К ТРАКТОРАМ

Я работал на тракторе ХТЗ в колхозе „Красный пахарь“, Бурлаковского сельсовета. Наднях его поставили на ремонт. Но ввиду того, что в МТС нет запасных частей, ремонт будет выполнен неудовлетворительно. На тракторе требуется замена коленча того вала новым, в МТС же его нет.

Мой трактор на время уборочной кампании прикреплен к комбайну. Одноко плохое качество ремон-

та может здесь сказаться и поставленную передо мной задачу будет выполнить трудно. Это еще раз подчеркивает, что МТС к уборочной кампании не готова. Ремонт тракторов производится плохо, так как отсутствуют запасные части, о приобретении которых надо немедленно позаботиться, чтобы машины полностью ими были обеспечены.

Тракторист Черненков.

## Усилить темпы работы

На участке Высоком совхоза „Суртаки“ сеноуборочная кампания проходит очень медленно. На 22 июля выкошено 372 гектара, из них застоговано 117 га, а сгребено 148 га.

Так же плохо дело обстоит и с силосованием. На 22 июля не заложено ни одной тонны силоса.

Отставание по уборке сена и по силосованию можно объяснить лишь тем, что на ферме нет трудовой дисциплины. Показатели работы за день не вывешива-

ются. Работая по полмесяца, люди не знают, сколько они выработали. Управляющий Юртаки с рабочими обращается грубо. Стенгазета выпускается нерегулярно, от случая к случаю.

Такая постановка работы в совхозе привела к тому, что сейчас наблюдается много случаев ухода рабочих с производства. Но управляющего Юртаки это не беспокоит, и он попрежнему не заботится о правильной постановке работы.

Глебов.

## Тихонов нарушает устав сельхозартели

В период самого разгаря сеноуборочной кампании, когда повсюду кипит боевая работа в поле, колхозники спешат обеспечить социалистическому животноводству сытую зимовку, в колхозе „Пчелка“, Сергеевского сельсовета, председатель ревкомиссии Тихонов сознательно пытается сорвать эту важнейшую политическую кампанию.

Он умышленно не пускает свою жену на работу в колхоз, а заставляет ее следить за своим огородом.

Тихонов в колхозе занялся явным разложением трудовой дисциплины. Колхозники должны немедленно обсудить поведение Тихонова на общем собрании.

П. Ф.

## Иванченко творит безобразия

Недавно избранный председателем нашего колхоза Иванченко, с первых дней своей работы в колхозе показал себя как дезорганизатор. Иванченко занялся систематической пьянкой и вовлек в нее бригадира Холдина, а также отдельных колхозников.

8 июля для тракторной бригады требовалось на общественное питание мясо. Но когда повар т. Коцтерин обратился к Иванченко с просьбой дать распоряжение кладовщику, чтобы тот отпустил для трактористов продукты, Иванченко заявил: „Ладно и так, поработают денек и без питания“.

Кладовщик Скударнов без разрешения Иванченко не отпускает продукты не стал. Таким образом бригада трактористов была не

обеспечена продуктами, что отразилось на производительности труда. 12 июля работа в колхозе была сорвана. Колхозники во главе с Иванченко пьянизовали — спрашивали „петров день“, а на работу вышли только восемь подростков.

Сейчас в колхозе под угрозой срыва находится сеноуборочная кампания. По состоянию на 20 июля из 545 гектаров выкошено только 150 гектаров, или план по сенокошению выполнен на 27,5 процента.

О безобразном поведении Иванченко знают и в городе и в городском совете, но мер никаких не принимают.

Колхозники: Петунькин, Буркин.

Колхоз „Победа“, Карагайлинского сельсовета.

## О ходе подготовки к проведению праздника всесоюзного „Дня железнодорожника“ 30 июля 1938 г.

### Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Заслушав сообщение тов. Карташова о проведении 30 июля „Дня железнодорожника“, бюро обкома ВКП(б) отмечает, что Всесоюзный день железнодорожного транспорта есть радостный день в жизни советских железнодорожников, знаменующий собой подъем железнодорожников на новую высокую ступень строительства социализма.

Этот праздник должен быть проведен так, чтобы вызвать у каждого работника транспорта, членов его семьи новый прилив бодрости для борьбы за подъем железнодорожного транспорта, вызвать чувство еще большей преданности родине, нашей великой партии Ленина—Сталина.

Проводимый „День железнодорожника“ должен повысить культуру в работе железнодорожников, поднять и расширить стахановское движение, обеспечить дальнейшее улучшение работы дороги, выполнение ею государственного плана погрузки, полную ликвидацию крушений, аварий и браков в работе, поднятие трудовой дисциплины.

Необходимо разъяснить всем железнодорожникам об историческом значении приема в Кремле 30 июля 1935 г. работников ж.-д. транспорта великим вождем, лучшим другом и учителем товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства, подчеркнув, что встреча товарища Сталина с железнодорожниками является ярким свидетельством теплой заботы партии и лично товарища Сталина о кадрах ж.-д. транспорта.

### Мастер мехцеха Коробяк разлагает трудовую дисциплину

Умелое, большевистское руководство со стороны административно-технического персонала дает возможность еще шире развернуть стахановское движение, еще больше умножить ряды стахановцев, добиться высокой производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Однако не так работает мастер механического цеха Коробяк. В его цехе—8 стахановцев, но массовой работы с ними никакой не проводится. Коробяк часто своих стахановцев оскорбляет, ругает нецензурными словами. Он не интересуется развертыванием стахановского движения, не желает по-стахановски выполнять заказы.

### Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

добиваясь высококачественного подбора репертуара.

1. Обязать политотдел дороги и парторганизации области принять меры к закреплению политической и производственной активности масс, используя эту активность для устранения имеющихся недостатков в работе ж.-д. транспорта. Внимание железнодорожников должно быть мобилизовано на выполнение призыва 231/Ц, на внедрение кольцевой езды, на расширение рядов машинистов-тяжеловесников, на оздоровление путевого хозяйства дороги и приведение в полную готовность к условиям зимней работы служебных и технических зданий.

2. Обязать подразделениями областных, районных и отделенческих газет организовать в печати освещение не только хода подготовки и проведения „Дня железнодорожника“, но и последующую работу железнодорожного транспорта, показывая лучших людей, обобщая и передавая их опыт.

3. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), прилегающим к ж.-д. транспорту, на заседаниях бюро обсудить план политотделов, узловых парткомов и парторгов по подготовке и проведению праздника железнодорожников. Особую помощь оказать Новокузнецкому и Беловскому отделениям, как наиболее отстающим в работе.

4. Обязать облисполкомом и промышленно-транспортным отделом обкома дать соответствующие указания хозяйственным организациям, связанным с работой дороги, по обеспечению ими своевременной погрузки и выгрузки поступающих к ним грузов.

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Н. Лобов.**

## Не создают условий в работе

Начальник транспорта шахты № 4—10 т. Буреев И. не создает рабочим условий в работе. Для ремонта вагонеток он не доставляет материалы: буксы, осей и котельного железа.

Вместо того, чтобы обеспечить кузнецов материалом и дать им полную нагрузку, Буреев проявил заботу о своем ходке: отрывает кузнецов и электросварщиков от работы в рабочее время и заставляет их ремонтировать ходок.

Массовой работы с рабочими Буреев не проводит. За 2 месяца проведено только одно техническое совещание. Вопросом закрепления рабочей силы на транспорте не занимается, что создает большую текучесть рабочей силы.

Ф. Д.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

### Фронт Леванта

По сообщению испанского министерства национальной обороны от 22 июля, в секторе к юго-востоку от Барракаса весь день продолжалось напряженное сражение. Интервентам удалось сначала захватить позиции у Тересуэла, но республиканцы сильной контратакой вновь отбили у них эти позиции. Во время воздушного боя между 10 республиканскими самолетами и 10 фашистскими бомбардировщиками, которые сопровождались 20 итальянскими самолетами "Фиат", республиканские летчики сбили 5 фашистских самолетов.

### Центральный фронт

На Эстремадурском участке фронта мятежники и интервенты, поддержаные большим количеством

самолетов и танков, атаковали позиции республиканских войск. Республиканцы энергично отражали эти атаки, сдерживая мятежников.

На южном фронте положение без перемен.

\* \* \*

22 июля рано утром в районе порта Валенсии появился один фашистский самолет. Встреченный огнем республиканских зенитных батарей, он сбросил в море 7 бомб. По словам рыбаков, на значительном расстоянии от берега самолет упал в море, повидимому, поврежденный огнем республиканской артиллерии.

В Каталонии самолет иностранных фашистских воздушных сил, действующих в Испании, бомбардировал селение, расположенное у французской границы.

### Недовольство германских масс интервенцией в Испании

ПРАГА, 23 июля (ТАСС). Как сообщает газета "Социал-демократ", в ночь на 16 июля в городе Пирна (Германия) гестапо арестовали 12 штурмовиков (СА). Лютце отдал приказ о распуске отряда. Этот факт ярко иллюстрирует недовольство широких масс населения германской интервенцией в Испании, проникающее даже в ряды фашистских организаций.

### Десятник лесного склада Перминов занимается припиской леса

Получаемый лесоматериал с лесного склада для строительства герардовских домов до 23 июля десятниками строительства не проверялся. Десятник лесного склада Перминов, пользуясь отсутствием контроля за отпускаемым лесом, стал заниматься припиской. 23 июля возчики возили бревна с лесного склада к герардовскому дому № 9. Всего они вывезли 11,36 кубометра, а Перминов отфактуровал 16,3 кубометра. Незаконно приписанные 5 кубометров

леса влекут убыток стройконторе в 121 р. 71 коп.

Такие факты Перминовым проделываются не впервые. При отпуске лесоматериала он не проверяет, какой взят лес, а фактирует его "на глазок", вместо двух кубометров записывает 3.

Начальнику отдела снабжения треста т. Демину надо заставить Перминова, чтобы он отпускаемый материал сам проверял и отфактуровывал его правильно.

П. Г.

### Добыча угля за 26 июля 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Произв. вол. труда	Основные штреки и квершлаги		
					План	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1710	1550	90,6	1,30	25,1	19,6	78,1
Шахта № 3	1649	1522	93,4	2,55	14,5	7,2	49,7
Шахта № 4—10	2097	2270	108,3	3,27	16,9	1,9	11,3
Шахта № 5	1386	1228	88,5	2,07	11,3	12,1	107,1
<b>Всего по тресту</b>	<b>6822</b>	<b>6570</b>	<b>96,3</b>	<b>2,11</b>	<b>67,8</b>	<b>39,4</b>	<b>58,1</b>
Механизиров.	5292	4170	86,8				
Марки "К"	710	576	81,1				
отгружено	13500	8946	66,2				

Уполномоченный № 101.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Зак. № 595. Тираж 4000.



Гор. КИСЕЛЕВСК. Вновь выстроенные герардовские дома сдаются в эксплуатацию.  
На снимке: один из новых домов.

Фото Дмитриева

### Почему плохо слышно радиопередачи

Ежедневно поступают в радиоузел жалобы от абонентов о плохой слышимости радиопередач.

Почему же это так? Дело в том, что отдельные граждане занимаются хищением радиоэнергии и, на первый взгляд, "невинными экспериментами". Так, например, гр. Иголкин, проживающий на машзаводе, гр. Савченко, проживающий на Загаражной улице, и целый ряд других включают динамические репродукторы, а некоторые еще и заземляют радиоточку, что, конечно, делать не разрешается.

Однако надо сказать, что вина ложится и на радиоузел.

Линия и часть проводки — старые, поржавленные, часто бывают замыкания. По этой причине радиопередачи иногда не слышат до 80 процентов абонентов.

Радиоточки будут работать хорошо, если сами абоненты не будут допускать безобразий, случайных людей к исправлению радиоточки и репродукторов и о каждом самовольном включении в радиолинию сообщать в радиоузел.

Радиотехник Рейтова.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

**Арест аферисток.** 23 июля органами милиции арестованы две аферистки — Камбалина и Борисевич.

18 июля Камбалина с места работы (столовая № 1) похитила 650 рублей. Одновременно она вместе с Борисевич похитила у гражданина Маслянцева паспорт. Ведется следствие.

### О снятии карантина по эмфизематозному карбункулу с МТФ колхоза „Красная пятилетка“

Обязательное постановление № 30 президиума Киселевского горсовета от 17 июля 1938 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 4 ноября 1937 г. за № 114/1986 и президиума Новосибирского облисполкома от 16 декабря 1937 г. за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях, президиум горсовета постановляет:

Председатель горсовета Елфимов. И. о. ответ. секретаря Шпотов.

Молочно-товарную ферму колхоза „Красная пяти-

летка“ обяжут благо-

получной по эмфизематозному карбункулу крупного рогатого скота. Карантин снять. Ограничительные мероприятия, вызванные наложением карантина, отменить.

Врио редактора И. С. Тишкун.

### Центральный клуб угольщиков

28, 29 и 30 июля звуковой историко-революционный фильм

### ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

### ГОРСАД

### 29 июля КОНЦЕРТ

Казахского музыкального театра.

Начало в 8 часов вечера.

### Центральный клуб угольщиков

### 30 июля для детей спектакль Карасева

### ОГНИ МАЯКА

(Маяк Грозный)

Драма в 3 действиях 4 картинах

Начало в 12 часов дня

Владельцы, имеющие эфирные радиоприемники, обязаны таковые зарегистрировать в конторе связи и уплатить абонементную плату за первое и второе полугодие не позднее 10 августа. В случае неуплаты сумма будет взыскана в бесспорном порядке с наложением штрафа в полугодовом размере.

Основание: Постановление СНК СССР от 27 марта 1934 года № 656.

КОНТОРА СВЯЗИ.

Киселевскому хлебокомбинату требуются:  
кузнец, электромонтер, экспедиторы, зав. хозяйством и счетные работники.  
Дирекция.

Магазин КОГИЗа принимает подписку на дополнительный тираж „Истории гражданской войны“. КОГИЗ.